

## ОТЗЫВ

о работе Поповой Татьяны Спартаковны по кандидатской диссертации на тему «Методика углубленного обучения математике на основе преемственности самостоятельной деятельности обучающихся основной школы в процессе обобщения знаний» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. – Теория и методика обучения и воспитания (математика, математика и механика (основное общее образование)) (педагогические науки).

Попова Татьяна Спартаковна в 1997 г. окончила Якутский государственный университет им. М.К. Аммосова по специальности «Математика». После окончания ВУЗа работала учителем математики, а с 2017 года директором МБОУ «Майинский лицей им. И.Г. Тимофеева» Мегино-Кангаласского улуса Республики Саха (Якутия).

За время работы Попова Т.С. написала диссертацию по очень актуальной проблеме в современной педагогической науке на тему «Методика углубленного обучения математике на основе преемственности самостоятельной деятельности обучающихся основной школы в процессе обобщения знаний» и представила ее к защите. Выбрав недостаточно изученную тему преемственности самостоятельной деятельности в процессе обобщения знаний, она первоначально не только разработала и правильно осмыслила педагогическую сущность проблемы, уточнила структуру и особенности, определила критерии и уровни преемственности самостоятельной деятельности обучающихся основной школы на основе обобщения знаний, определила принципы отбора и разработала иерархические комплексы практико-ориентированных задач, обеспечивающих обобщение знаний и преемственности самостоятельной деятельности обучающихся в условиях информационно-образовательной среды, но и разработала и реализовала структурно-функциональную модель

преимущества самостоятельной деятельности обучающихся на основе обобщения математических знаний.

В процессе работы над теоретической частью исследования Попова Т.С. продемонстрировала способности к критическому анализу и обобщению научной информации. Она зарекомендовала себя вполне грамотным и эрудированным профессионалом в области педагогики и показала себя достаточно зрелым и подготовленным специалистом, проявившим способность выполнять теоретическое изучение выбранной научной проблемы и осуществлять необходимую работу по сбору, анализу, обобщению и интерпретации большого количества эмпирического материала для ее решения. В процессе систематизации и анализа собранного материала теоретического и практического характера Попова Т.С. показала такие качества, как тщательность, аккуратность и способность к самостоятельному научному анализу. В процессе выполнения и доработки своего научного труда Попова Т.С. проявила научную активность, принимая участие в научно-методических семинарах и конференциях, преодолела все трудности, которые стояли на пути его завершения.

Теоретические и практические материалы исследования по проблеме Т.С. Поповой апробированы в 10 конференциях различного уровня и нашли отражение в 21 публикации, 4 из них в печатных научных статьях в рецензируемых научных журналах по перечню ВАК Минобрнауки РФ.

Татьяна Спартаковна –многодетная мать, много лет работает учителем математики в МБОУ «Майинский лицей им. И.Г. Тимофеева» МР «Мегино-Кангаласский улус». Как педагог-практик, она владеет практической стороной реализации теоретических вопросов исследования. Занятие научной работой без отрыва от основной работы отличает ее пунктуальность, целеустремленность, серьезное отношение к достижению любых поставленных научно-исследовательских целей. Считаем, что она справилась со всеми поставленными в ходе исследовательской работы задачами, а также что завершенное ею исследование имеет существенное значение для

педагогической науки и практики, а сама Попова Т.С. состоялась как исследователь и специалист в области педагогических наук.

Безусловно, диссертация Поповой Татьяны Спартаковны является законченным, самостоятельным исследованием, а саму ее можно охарактеризовать как сложившегося научного работника. Она заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. – теория и методика обучения и воспитания (математика, математика и механика (уровень основного общего образования)) (педагогические науки).

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой математического анализа,

теории и методики обучения математике

ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический

университет им. К.Д. Ушинского»

доктор педагогических наук

профессор



Смирнов Евгений Иванович

Сведения о научном руководителе: Смирнов Евгений Иванович, доктор педагогических наук (13.00.02; 13.00.08), профессор (01.01.01), заведующий кафедрой математического анализа, теории и методики обучения математике ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского», 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Республиканская, 108/1, ауд.206, 8(4852) 728570, [smiei@mail.ru](mailto:smiei@mail.ru)

Подпись Е. И. Смирнова удостоверяю:

Начальник управления по кадровому  
и организационному обеспечению

Коняева Л.В.

26.03 2024

